

# Visit of Foreign Minister of Andorra to India

August 01, 2022

## അൻഡോറ വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയുടെ ഇന്ത്യാ സന്ദർശനം

ഓഗസ്റ്റ് 01, 2022

1. അൻഡോറ പ്രിൻസിപ്പാലിറ്റിയുടെ വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ശ്രീമതി മരിയ ഉബാച്ച് ഫോണ്ട് 2022 ജൂലൈ 31 മുതൽ ഓഗസ്റ്റ് 01 വരെയുള്ള തിയ്യതികളിൽ ഇന്ത്യയിൽ ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനം നടത്തി. നയതന്ത്രബന്ധം സ്ഥാപിതമായതിന് ശേഷം ഇരു രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള ആദ്യ വിദേശകാര്യ മന്ത്രിതല സന്ദർശനം 1994 ലാണ് നടന്നത്.

2. വിദേശകാര്യ മന്ത്രി ഡോ. എസ് ജയശങ്കർ അൻഡോറൻ വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയുമായി ഉഭയകക്ഷി ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും അവർ ഉഭയകക്ഷി ബന്ധത്തിന്റെ മുഴുവൻ വശങ്ങളും അവലോകനം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. അൻഡോറ ലാ വെല്ലയിൽ ഇന്ത്യൻ ഓണററി കോൺസുലേറ്റ് ആരംഭിച്ചതിനെ ഇരു മന്ത്രിമാരും സ്വാഗതം ചെയ്തു. വിദേശകാര്യ ഓഫീസുമായി നിരന്തരം കൂടിയാലോചനകൾ നടത്താനും മന്ത്രിമാർ സമ്മതിച്ചു.

3. ബഹുമുഖ വേദികളിൽ ഇന്ത്യയുടെ സ്ഥാനങ്ങൾക്കും സ്ഥാനാർത്ഥിത്വങ്ങൾക്കും പിന്തുണ നൽകിയതിന് അൻഡോറൻ വിദേശകാര്യ മന്ത്രിയോട് ഡോ. ജയശങ്കർ നന്ദി പറഞ്ഞു. യുഎൻ മൗണ്ടൻ പാർട്ണർഷിപ്പ് സംരംഭത്തിനും ഐഎംഐഫിലേക്കുള്ള പ്രവേശനത്തിനും നേതൃത്വം നൽകിയതിന് അൻഡോറയെ വിദേശകാര്യമന്ത്രി അഭിനന്ദിച്ചു. യൂറോപ്യൻ യൂണിയനുമായുള്ള ബന്ധം നവീകരിക്കാനുള്ള അൻഡോറയുടെ ശ്രമങ്ങളെക്കുറിച്ച് അവർ ചർച്ച ചെയ്തു. ഐബറോ-അമേരിക്കൻ സഹകരണവും അൻഡോറ ലാ വെല്ലയിൽ അവസാനമായി നടന്ന ഐബറോ-അമേരിക്കൻ ഉച്ചകോടിയും അവർ ചർച്ച ചെയ്തു. പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള പ്രാദേശികവും ആഗോളവുമായ വിഷയങ്ങളിൽ അവർ വീക്ഷണങ്ങൾ കൈമാറി.

4. കൂടിക്കാഴ്ചയിൽ, സൗഹൃദത്തിനും പൊതു സഹകരണത്തിനും വേണ്ടിയുള്ള സംയുക്ത പ്രഖ്യാപനത്തിൽ മന്ത്രിമാർ ഒപ്പുവച്ചു. വിദ്യാഭ്യാസം, സംസ്കാരം, ശാസ്ത്രം, വിവരങ്ങൾ, യുവജനങ്ങൾ, കായികം, വിനോദസഞ്ചാരം, നയതന്ത്രം, ആരോഗ്യം തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ ഇരു

രാജ്യങ്ങളും തമ്മിലുള്ള സഹകരണത്തിനുള്ള ചട്ടക്കൂട് ഇതിലൂടെ സ്ഥാപിക്കപ്പെടുന്നു. ഭാവിയിൽ പരസ്പര താൽപ്പര്യമുള്ള പ്രത്യേക മേഖലകളിലെ കരാറുകൾ അവസാനിപ്പിക്കാൻ ഇരു രാജ്യങ്ങളും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കും.

5. നിതി ആയോഗ് വൈസ് ചെയർമാനുമായി ശ്രീമതി മരിയ ഉബാച്ച് ഫോണ്ട് കൂടിക്കാഴ്ച നടത്തുകയും അജണ്ട 2030, എസ് ഡി ജി -കൾ, കാലാവസ്ഥാ വ്യതിയാനം പോലുള്ള ആഗോള വെല്ലുവിളികളെ നേരിടാൻ ഇന്ത്യയ്ക്കും അൻഡോറയ്ക്കും എങ്ങനെ സഹകരിക്കാമെന്നതും ചർച്ച ചെയ്തു. സിഐഐയിലെ വ്യവസായ പ്രതിനിധികളുമായും അവർ ആശയവിനിമയം നടത്തി. അവർ സുഷമ സ്വരാജ് ഇൻസ്റ്റിറ്റ്യൂട്ട് ഓഫ് ഫോറിൻ സർവീസിൽ "പുതിയ അന്താരാഷ്ട്ര വേദിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ഒരു യൂറോപ്യൻ മൈക്രോസ്റ്റേറ്റിന്റെ വെല്ലുവിളികൾ എന്ന വിഷയത്തിൽ പ്രഭാഷണം നടത്തി.

6. അൻഡോറയിൽ നിന്ന് ഇന്ത്യയിലേക്കുള്ള ഈ ആദ്യ മന്ത്രിതല ഔദ്യോഗിക സന്ദർശനം ചരിത്രപരമായ പ്രാധാന്യമുള്ളതും നാം സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ 75 വർഷം ആഘോഷിക്കുന്ന വേളയിൽ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളുമായും ഇടപഴകാനുള്ള ഇന്ത്യയുടെ ആഗ്രഹത്തെ പ്രതിഫലിപ്പിക്കുന്നതുമാണ്.

**ന്യൂ ഡെൽഹി**  
**ഓഗസ്റ്റ് 01, 2022**

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.